

影片《保你平安》太原路演

大鹏诠释小人物的善意和正气



3月1日,导演大鹏携《保你平安》主创李雪琴、潘斌龙等在山西剧院与影迷见面,并进行了互动交流。梁琛 摄

由大鹏执导的电影《保你平安》笑料频出,笑泪交织。3月1日,大鹏带着该片演员李雪琴、潘斌龙,开启太原站路演,分享幕后故事。

在太原万达影城,影片放映结束后,一走进影厅,大鹏就问观众,“大家喜欢这部电影吗?笑了吗?哭了吗?”立刻得到大家热烈的回应。《保你平安》讲述了大鹏饰演的落魄中年魏平安,以直播带货卖墓地为生,他的客户韩露过世后被造谣抹黑,魏平安路见不平,辟谣跑断腿,他自己也因此陷入到谣言和网暴中。该片用喜剧方式讲述了网络谣言、网络暴力等主题,喜剧效果拉满,看过之后又发人深省。

大鹏说,这个故事的灵感来自网上的一则造谣新闻,“自己和身边人都有过相似的经历,遭遇过‘造谣一张嘴,辟谣跑断腿’,所以就写了这样一个可能很多人

经历过的故事。”影片中,在大家都忽略事实,谣言越传越走样时,魏平安却坚持找到真相,帮助萍水相逢的韩露洗清谣言,由此也赢得了女儿的尊重和效仿。大鹏希望大家看完影片后能有所感悟,传递善意,让温暖善良在心中流动起来。

大鹏的影片拍了很多小人物,对此,大鹏说,“小人物就是我本人了。”潘斌龙也表示,大鹏善良、执着、坚持,与片中的魏平安很像,“展现出小人物的正能量。”李雪琴的大银幕首秀也有惊喜,她在《保你平安》中饰演魏平安的妹妹魏如意,平安如意快乐集结,“我自己本身与大鹏就有很深的情谊,觉得他就是我哥,片中表演就很自然。”第一次接触电影,李雪琴说很紧张,怕辜负导演的信任,“让大鹏对我严格点儿,他也确实很严格。”

魏平安善良、真诚、正义,坚定地寻找真相,他势要破谣的劲,感染着周围的

人,也感染着观众,让观众们感受到一个小人物身上散发的温暖与力量。太原观众对影片评价真诚,一位爸爸说,“正能量,是人间向往。平安父女对真善的坚持,让我感受很深。父母应该给孩子传递正能量,一定要带孩子来看。”一位喜欢潘斌龙喜剧作品的年轻观众表示,“首次参加电影点映活动,从影片里看到小人物的正能量和正气,这种正气的传达感染的人越多,我们身处的环境也会越好。”影片商业性和创作性平衡得很好,片中的笑料及讽刺,很多现象都会让人感同身受。

电影《保你平安》由大鹏执导,陈祉希担任总制片人,苏彪、大鹏编剧,大鹏、李雪琴、尹正、王迅、王圣迪领衔主演,马丽特邀友情出演,宋茜、白宇特邀出演,贾冰、杨迪、潘斌龙、倪虹洁主演,将于3月10日全国公映。 记者 陈辛华

第三届新时代国际电视节

雷佳音赵丽颖获得最佳男女主角提名

3月1日,第三届新时代国际电视节斑彩螺奖入围名单在澳门揭晓,《人世间》《警察荣誉》《幸福到万家》《梦华录》《风吹半夏》《唐朝诡事录》《天下长河》《她和她的她》8部佳作入围最佳剧集;雷佳音、王景春、白宇、杨志刚、杨烁、黄志忠、李乃文、李佳航入围最佳男主角,殷桃、李小冉、姚晨、任素汐、赵丽颖、杨蓉、颜丙燕、许玮甯入围最佳女主角。之后,评委们将从入围名单里评选出5个最终获得提名的名单。

8部佳作入围最佳剧集

经过组委会和媒体评委专业而认真的筛选,《人世间》《警察荣誉》《幸福到万家》《梦华录》《风吹半夏》《唐朝诡事录》《天下长河》《她和她的她》8部佳作进入本届斑彩螺奖最佳剧集入围名单。这8部剧集都是2022年深受观众喜爱、口碑和收视率双双飘红的优秀作品。

其中,《人世间》通过讲述周家三兄妹周秉昆、周秉义和周蓉等十几位平民子弟在近半个世纪所经历的跌宕起伏的人生故事,反映大时代的变迁,吸引和打动了亿万观众,堪称是2022年热度最高、最受观众欢迎的一部现实主义佳作。《警察荣誉》则是真实反映民警工作生活、非常接地气的一部警察题材剧集。

《梦华录》《唐朝诡事录》《天下长河》代表着2022年不同类型和题材的华语古装剧最高水准,此次能够入围在情理之中。《风吹半夏》讲述了在改革开放大潮下,赵丽颖扮演的许半夏在钢铁行业激烈厮杀,最终取得事业成功,并完成自我救赎的故事,是2022年底收视和口碑双丰收的佳作。《她和她的她》是中国台湾地区制作的一部悬疑推理剧集佳作,豆瓣高达8.6分,能够入围也顺理成章。

各奖项竞争激烈

入围最佳男主角的8位优秀演员中,雷佳音在《人世间》里扮演的周秉昆正直善良、重情重义,堪称是全剧的灵魂人物,深受全国观众喜爱;王景春在《警察荣誉》中饰演的派出所所长王守一朴实自然,毫无表演痕迹,非常接地气;白宇在《风起陇西》中饰演的荀诩,以执着坚定的信念打动了观众;杨志刚在《唐朝诡事录》中扮演的“狄公弟子”苏无名断案如神,诙谐幽默,无论是表演还是台词腔调都赢得观众好评;黄志忠在《天下长河》里饰演的靳辅,杨烁在《麓山之歌》中扮演的卫丞,李乃文在《山河锦绣》里饰演的赵书和,李佳航在《破事精英》中扮演的胡强都给观众留下了深刻印象。

8位入围最佳女主角的优秀演员中,殷桃在《人世间》里扮演的郑娟善良贤惠、温柔坚韧,堪称是《渴望》中刘慧芳之后荧屏上最受观众喜爱的优秀中国传统女性;任素汐在《亲爱的小孩》中令人信服地演绎了孕妇方一诺,第一集就凭借出色的演技征服了观众;赵丽颖在《风吹半夏》中扮演一名在改革开放浪潮中披荆斩棘创业的女强人许半夏,与以往她的荧屏形象迥然不同;姚晨在《摇滚狂花》里扮演的过气摇滚女歌手彭莱,几乎颠覆了她以往的银幕荧屏形象;李小冉在《今生有你》中饰演单亲妈妈谈静,她出色的演技尤其是哭戏很好地演绎了角色,受到观众肯定。杨蓉、颜丙燕和许玮甯在各自入围剧集中的表演,也都出彩,谁能获得提名,都不会令人感到意外。

今年3月底,第三届新时代国际电视节斑彩螺奖颁奖典礼将在澳门举行。杨文杰

重大革命题材电影《青春恩来》在京启动

为纪念周恩来同志诞辰125周年,3月1日下午,展现周恩来青春奋斗之路的电影《青春恩来》在北京举行了隆重的新闻发布会。出品人和编剧陈舒平透露,该片光是剧本就修改了七稿,这也是2021年以来首部获批拍摄的重大革命题材电影。

该片从周恩来在沈阳发誓“为中华之崛起而读书”而展开,讲述了他在天津南开学校开展反帝反封建活动,积极参加“五四”运动,和邓颖超等组织领导觉悟社,而后赴法勤工俭学,从此走上了为共产主义事业奋斗终身的伟大征程。

电影总策划、中共中央党史和文献研究院研究员黄峥表示,周恩来是中国共产党人的一面不朽旗帜。拍摄这部电影非常有意义,有价值,我们一定要拍出一部再现周恩来青春风采、生动感人的好电影。

周恩来侄女周秉德出席现场,她满怀深情地回忆,周恩来去日本留学前给同学题的临别赠言中就预言“愿相会于中华腾飞世界时”。“这是他19岁时说的,那时候中国非常贫穷落后,外受帝国主义侵略,内部则是军阀混战民不聊生。他想到中华总有一天会腾飞于世

界,这实际上就是他百年以前的中国梦,如今的中国真的如他所愿。”

导演刘一君表示,这是他和陈舒平合作的“青春领袖”系列电影的第三部,前一部是《青春奇缘——走出炭子冲》。“我们全体主创将会带着对周恩来的敬仰,以一颗至诚之心向大家呈现这部青春之作。”

电影《周恩来》的导演丁荫楠担任该片的艺术顾问,他表示,希望大家用周恩来的精神来拍摄这部《青春恩来》。该片预计在今年5月开机。

王金跃

香港苏富比2023年春季拍卖巡展登陆上海

永乐大帝御用的青花五爪云龙纹执壶、齐白石引发中外关注的书画《水族佳禽》、张大千的《隶书八言联》、吴冠中的《桃花季节》……香港苏富比2023年春季拍卖中国内地巡展于3月1日至2日登陆上海西岸美高梅酒店,并将于3月5日至6日前往北京。

本次展览精选包括中国艺术品、中国书画、中国古代书画、现代艺术、当代艺术、瑰丽珠宝以及珍贵名表在内的7大收藏门类,近150件收藏珍品。

中国艺术是亚洲收藏界的起源。从瓷器、工艺品到书画,各类中国艺术珍品向人们展示了中式美学的万千风貌,无论是方寸之间的玲珑匠心,还是

尺幅千里的波澜壮阔,都承载着中华民族深厚的文化底蕴,在历史长河中熠熠生光。

此次预展焦点包括明永乐时期的御制青花五爪云龙纹执壶,以及黄姬水、文彭、王原祁、齐白石、张大千等书画名家的经典之作。赵从衍旧藏“明永乐御制青花五爪云龙纹执壶”自1987年香港苏富比拍卖后至今首现市场,当时为赵从衍珍藏专场图录封面刊印之器。此壶为永乐大帝御用而制,器腹绘五爪云龙,气魄慑人,奠定明代此后御瓷龙纹基础,对中国陶瓷发展史尤为重要。

东西文化间的碰撞成就了现当代艺术精彩荟萃的繁荣景象。此次春季拍

卖,苏富比现当代艺术部门将呈现众多经典巨制与新锐杰作。焦点藏品包括乔治·马修、吴冠中、洛伊·霍洛韦尔、贾黛·法多朱蒂米以及黄宇兴等艺术名家的匠心独运之作。

吴冠中作于1996年的油画画板《桃花季节》正是艺术家彼时的人生写照。当时,吴冠中游览至京郊蓟县下村,见宅院前的桃花傲然盛开,不禁提笔画下这幅欣欣向荣的景象。艺术家对此作的背景采用几何结构的处理,可见艺术家此时对抽象艺术的探索,盛放的桃花则可见来自明清古画的灵感,彰显艺术家广涉古今的艺术造诣。

据《文汇报》